
 

Consiglieri del Partito Democratico Comune di Biella 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE SU “Presentazione del volume del dott. Gratteri a Biella” 

         Biella 13 marzo 2024 

Premesso che: 

- Si terrà il giorno 18 marzo 2024, presso la Biblioteca Civica di Biella, la 

presentazione del libro “Il grifone” con l’autore, dott. Nicola Gratteri, 

che ne dialogherà col sottosegretario Andrea Delmastro, con 

introduzione della dott.ssa Elena Chiorino, Assessora Regionale 

all’Istruzione e Merito; 

- Il tema dell’incontro, come si deduce dalla presentazione dell’evento 

sul sito polobibliotecario.biella.it, non ha nulla a che vedere con le 

deleghe dell’Assessora Chiorino in seno alla Giunta Regionale; 

- Risulta agli scriventi che in data 12 febbraio 2024 l’Associazione Pericle 

APS abbia inviato a questo Comune, Assessorato alla Cultura, domanda 

per ottenere la disponibilità della Biblioteca Civica per la presentazione 

del volume “Giacomo Matteotti”, dell’On. Federico Fornaro, con la 

partecipazione dell’Autore; 

- Risulta agli scriventi che l’Assessorato competente non abbia mai dato 

formale risposta all’Associazione Pericle APS sopra menzionata; 

- Risulta per contro che l’Assessore Gaggino abbia comunicato 

telefonicamente alla predetta Associazione Pericle APS l’indisponibilità 

della Biblioteca Civica per lo scopo richiesto, motivandola con 

l’inopportunità di ospitare esponenti politici o iniziative politiche in 

campagna elettorale; 

Considerato che:  

- La Biblioteca Civica è patrimonio della collettività e come tale andrebbe 

considerata e gestita da questa Amministrazione; 

- Questa Amministrazione rappresenta, o dovrebbe rappresentare, tutti 

i cittadini biellesi, a prescindere dal loro orientamento politico; 

COMUNE DI BIELLA E
Protocollo N.0014578/2024 del 14/03/2024



 

- Giacomo Matteotti è figura di indiscussa rilevanza storica e politica, 

esponente di spicco dell’Antifascismo che ha condotto alla Liberazione 

del Paese; 

- Biella è Città Medaglia d’Oro al Valore Militare per l’apporto dato alla 

Liberazione; 

- Le deleghe dell’Assessora Chiorino in seno alla Giunta Regionale nulla 

hanno a che vedere con l’argomento dell’incontro in Biblioteca Civica 

che è chiamata a introdurre; 

- La campagna elettorale non è ancora iniziata; 

 Si chiede al Sindaco e all’Assessore alla Cultura:  

- Sulla base di quale criterio l’Assessorato alla Cultura abbia negato l’utilizzo 

della Biblioteca Civica per la presentazione di un volume su Giacomo 

Matteotti, il cui autore è un parlamentare del Partito Democratico, ma 

l’abbia concesso per la presentazione di un diverso volume, scritto dal dott. 

Nicola Gratteri, con l’intervento di due autorevoli esponenti di Fratelli 

d’Italia, dei quali, in particolare, l’Assessora Chiorino, che introdurrà 

l’incontro, non ha ruoli istituzionali attinenti all’oggetto del medesimo. 

Si richiede risposta orale. 

I Consiglieri del Partito Democratico 

Paolo Rizzo, Marta Bruschi, Rinaldo Chiola, Valeria Varnero 
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